A16 封底

为凑学费卖掉房子,飞行梦想并不疯狂

加95号汽油的轻型运动类飞机,让更多人有了空中翱翔的机会



学开飞机的人,都有一个飞行梦。可错过飞行员招募,普通人的飞行梦还能实现吗?学开飞机的人的答案是,能。加95号车用汽油的轻型运动类飞机,就是他们触手可及的飞行梦。

怎么学?贵不贵?学开飞机的,究竟是什么人?近日,我们找到 了三位学开飞机的人,听听他们的飞行梦是如何实现的。







陈晨 徐宁 济南报道

飞行梦

是卖掉成都一套房

讲述者:邵元燊,35岁,直升 机教员

我之前是一名老师,在成都 教了4年中学体育。机缘巧合,转 行从事了飞行培训。

先给大家科普一下, 航空器 可以简单分为旋翼机和固定翼两 种机型, 旋翼机就是直升机, 固定 翼就是两个翅膀固定在机身两侧 的飞机, 也叫轻型运动类飞机。

跟很多人一样,从小我就有一个飞行梦,高考的时候参加过招飞,但身上有个疤,没有通过。当了4年老师后,一次在大街上看到关于紧急救援飞行员的海选招募,就报名人选了。我是去美国学的,学费四五十万元,比国内便宜。当年为了学开直升机,我还卖掉了成都的房子。

2017年9月,我拿到飞行执照回国,之后除了在深圳待过一段时间,其余大部分时间都待在山东。我换过好几份工作,不过都跟开飞机有关。我做过空中勘察、空中救援,还做过农药喷洒等商业飞行,不过,我做得最多的还是飞行培训,教别人开飞机。

其实,在低空飞行这方面, 南方普遍比北方发展得好,这跟 气候及人们的观念都有关系。

我们考的飞行执照,分为私用执照和商用执照。私照就相当于汽车C照,只能自己开,不能营运。商照自然就可以用它来从业了。考取一个私照要学满30个小时,商照得100多个小时。目前私照的学费在七八万元,商照得几十万元。

跟直升机相比,学习固定翼的门槛很低,学费相对便宜,市场前景也大。现在国内很多公司都开始转战运动类市场,国产的运动类飞机销量也不错,而且国家支持低空经济。

飞行梦

是本以为无缘的机会

讲述者:罗浩,33岁,从事教培行业

在我上小学时,济南槐荫

区有个张庄机场,举办过飞行 表演。父亲带我去看过后,心里 就埋下了一颗飞行的种子。

高考前我参加过招飞,但没成功。当时觉得,自己跟飞行无缘了,以后只能在模拟器上玩玩了。

我家里的模拟飞行器已经 换了好几代。有一次我爱人带着孩子去上海迪士尼玩,我自己在家怪无聊的,就寻思场,我思他们一块"飞"吧。他们去机场,我 就在模拟器上设定好济南到上海的航线,打开雷达,追踪他们的起飞时间,我这边操作电脑模拟起飞,包括他们飞行的位置和高度,甚至舱外的风景,我这边电脑上也是一模一样。

我自己也没想到,还有机会 能实现飞行梦。

前几年从飞友圈获悉,普通 人也能学开飞机。当你忽然发现 自己还有机会成为一名飞行员, 肯定会不遗余力去实现它。

我是2022年9月报名开始学的。当自己操作飞机飞过雪野湖空域时,那种感觉就是自由。人一旦到了高空,视野开阔,俯瞰大地,心里就会豁然开朗,很多事那都不叫事了。

我工作比较忙,只能利用休息时间来学。所以直到去年年底才学满30个学时,拿到飞行执照。我在重新规划自己的职业,以后想做一名飞行教员。让自己的兴趣成为职业,这是最开

飞行梦

是自己活得更精彩

讲述者:阿峰,47岁,音乐人 我在南方待了很多年,虽然 有点南方口音,但其实我是内蒙 古人,济南女婿。

2014年,当时我还在温州做生意,从网上看到一个视频,一个美国人开着一架小的直升机,带着一条斗牛犬,在湖面上飞,下面景色特别美。我当时看了特别羡慕,觉得太帅了。我玩过无人机,在下面看到的景色和在空中看到的是完全不一样的,当时就产生了一个想法,要是能考一个飞行执照或者有一架属于自己的直升机,那简直太好了。

去年,从短视频平台偶然刷到轻型运动类飞机培训,一打听价格七八万元,比当时在温州便宜了一半,就立马报了名。学习之前先进行了一次飞行体验。我之前坐的都是民航客机,从来没有坐过这种小型飞机,而且一个是当乘客,一个是当驾驶员。哇,当时的感觉太妙了!比坐过山车,都不用闭眼睛了。

自从学开飞机后,再坐民航客机心态都变了。以前如果能坐到靠窗位置,就是看看飞机翅膀,看看外面风景,很快就把宽户关上睡觉。现在不同了,我是自己想象成驾驶员:开始会记想象成驾驶员:开始是大门,机头抬起来了,速度要达以,飞机离地了……而且以前坐飞机,尤其飞机离地那一刻,坐飞机,尤其飞机离地那一遇到、经常感觉不舒服,在飞行中遇到不会流颠簸还会害怕,现在完全不会了,因为习惯了,觉得很正常。

人不可能活第二回,我觉得一辈子应该活得更精彩一些,不同阶段有不同的梦想,逐步去实现,这样到老就没有遗



陈晨 徐宁 济南报道

阅

4月17日,济南低空产业示范基地建设正式启动。而在济南莱芜、商河、平阴等地,从工薪族到企业家,学习开飞机或教人开飞机的人日益增多

定义新质生产力 万亿产业新赛道

重证动庭架来友东限飞行航型民机到机各起森公照游等的国族阿鲁,行创通司守护处照新,自,行创通司培览业国航牌拉正庭业,用先训及强势等近轻让是和的成航后空青。一航型吴靠几"立空开中少一航型等企业,由,训及各个山有展飞车。

仅就飞行执照培训而言,从2020年全年只招到不足20名学员,到如今拥有约200名学员,从街边"抓人"宣传,到频繁接到咨询电话,吴雨庭深切感受到了普通人越来越浓厚的飞行兴趣。

飞行学员数量的递增甚至 翻倍,在吴雨庭看来,一个重要 原因是,国家摇起了低空经济 这面大旗。

业内人士称,国家把低空 经济定义为一种新质生产力, 低空经济已被业内普遍定位为 万亿产业新赛道。

未来实现飞行梦门槛会越来越低

事实上,低空经济早已融入生产生活。

无人机配送已开始落地应用。相关数据显示,截至2023年11月,美团无人机已在深圳、上海等城市8个商圈落地了22条航

线,并已累计完成用户订单超21 万单。

在应急救援方面,去年甘肃积石山地震发生后,我国多型无人机曾迅速驰援救灾现场,开展灾情侦察等应急救灾任务。

随着信息茧房被逐渐 打破,越来越多普通人发 现,原以为无法触及的飞 行梦近在咫尺。

通

变

现

力。

在翊森通航,学员除了企业家,也有工薪族,甚至不有高中生和大学行来。是两庭预计,未来会越低,"随着低空落下的。"。

山东通用机场 明年将达到30个

4月17日,一架"领雁" AG50轻型运动飞机在平 阴榆山机场起飞,这标志 着济南低空产业示范基地 建设正式启动。

同日,国家发改委政

策研究室主任金贤东在介绍低空经济发展时表示, 当前我国发展低空经济已 经具备较好基础,概括讲是"三 个有":有政策、有基础、有能

吴雨庭笑称自己是国家发展低空经济的"第一批受强人",他的切身体会是,办理相关手续的复杂度越来越低,这社他们的工作难度进一步提高。

与此同时,近几年全国各 地都在加强低空飞至国已。 在加强低空飞全国已 ,2023年底全国已 行服务的32个。目前济 有一方,莱芜雪野,平阴榆山、省 "相人"综合交通、编运输 的通用机场。通运输 的通,到2025年,山东省的通用机场将达到30个。

除了航空器和通用机场数量的增加,通航企业也有遍地开花之势。天眼查显示,目前全国有5万多家通用航空类公司,山东省内超过4000家。

相关企业不断增加,新技术不断进步并被广泛应用,低水不断进步并被广泛应用,低空经济发展有了越来,但金强大支撑。虽然如此,但金贤仍未表示,我国低空经济发据显示,发展处于起步阶段。相关数据显示,2023年全国通航从业飞行有较为146人。业内人士认为,还有较大的就业缺口。

编辑:彭传刚 美编:刘燕 组版:侯波